

80后创业女孩患癌症,一天众筹20万元

遭网友质疑后她选择全部退还

本报讯 80后创业女孩李延(化名)不幸患癌,她在轻松筹平台上发起了“20万元”的筹款项目,短短一天时间便完成了筹款。然而,有网友向众筹网站反映:李延有自己的公司,且名下有房有车,质疑她“诈捐”。多番考虑,李延决定取消众筹项目,退还了所有的善款。

3月4日下午,李延在轻松筹平台发布消息,称自己被确诊为鼻咽癌,高额的费用让原本不太富裕的家庭陷入了绝境,希望得到大家的帮助,并发起目标金额为20万元的筹款。

长江日报记者在其发起的筹款自述中看到,李延称父母身体不好,需长期服药,每个月退休金仅4000元。她在朋友的一家小电商公司上班,负责管理运营业务。丈夫工作繁忙,如果丈夫来医院照顾她,家里将彻底失去稳定的经济收入。治病所需的治疗费用让他们家庭陷入绝境,希望好心人能够帮助她。5日上午,20万元的筹款已经完成。

然而,网友质疑很快出现:李延实为公司

负责人,且名下有房有车,应该不会缺钱,质疑其存在诈捐行为。

6日,长江日报记者证实,李延发布的病情信息均属实。对于网友质疑的“公司负责人”“有房有车”,她也直言:基本属实。“确实是一家初创期小公司的公司法人,有一套房产。”李延称,筹款发起后,差不多一天的时间就筹集了20万元,其中大部分是自己的亲朋好友。被网友举报后,平台工作人员也与其进行了沟通,为了不给轻松筹带来负面影响,她决定将所有善款一一退回。

“虽然我将钱退了回去,但很多朋友还是将钱打到了我的微信和支付宝上。目前,已经收到了8万左右的善款。”李延说。事已至此,李延心中仍有疑惑:自己的情况难道不能发起轻松筹吗?为何被网友质疑成诈捐?

当事人:家庭情况并不富裕,筹款也是迫不得已

面对网友的质疑,李延觉得自己很“冤”。李延称,自己是孝感人,大学毕业后留

在武汉创业。为了让父母在武汉有个落脚的地方,前年在古田购买了一套房产,每月有6000元的还贷压力。

关于经济状况,她解释道,自己确实为公司法人,公司是2014年创办的,目前处于起步阶段,规模不大,只有18人。家里的大部分积蓄也用于她的前期创业中。她在公司主要负责运营管理,虽然每月有1万元的收入,但其中6000元用于还贷,根本存不下钱。车也是5万元左右,主要作为公司谈业务使用的代步工具。

李延坦言,被确诊为鼻咽癌后,医生告诉她,前期要做化疗,对说话会有影响,整个治疗加恢复期大概三年左右。虽然治愈率为85%,但公司正在起步发展阶段,大部分业务都是自己一个去谈下来的,三年的治疗期,耽误公司的发展,无疑是雪上加霜。

被网友举报后,李延与工作人员进行了沟通,为了不给轻松筹带来负面影响,也希望更多的网友保持一个初心、一颗善心,帮助需

要帮助的人,她决定将所有善款一一退回。

轻松筹:主要为重大疾病患者筹款,发起者应提供真实全面信息

6日,长江日报记者联系了轻松筹平台相关工作人员。对方称,轻松筹平台的筹款条件是针对国家公布的重度疾病患者。对于申请筹款的患者,在提交完全部证明材料并审核无误后,项目将上线到轻松筹微基金的公开募捐页面。如果在筹款期间,有网友举报,工作人员调查其提交的信息与真实情况不符后,平台将冻结筹款。

对于经济条件这一块,该工作人员称,目前没有硬性规定,如果个人名下只有一套房产,属于刚需用房,还是可以申请筹款,但个人名下拥有两套及以上的房产,平台一般不会审核通过筹款申请。

该工作人员指出,申请者在发起筹款时,应尽可能提供更全面、详细的个人病情及经济情况信息材料,以便佐证申请人所言情况。

(长江)



为老师“妈妈”画像

3月7日,在贵州省从江县刚边乡中心小学,几名留守儿童为老师“妈妈”画像。当日,各地举办丰富多彩的活动,迎接三八国际妇女节的到来。新华社发

开封戒毒所所长因婚外情被扇耳光

警方:已被停职

本报讯 针对网络爆出的河南省开封市某戒毒所所长因婚外情被当众扇耳光的视频,开封市公安局回应称,涉事所长因涉嫌个人生活作风问题已被停职,纪检部门将根据调查结果依法依规严肃处理。

近日,一段男子被女子当众连扇耳光的视频引发网络热议。视频中,一名男子指使一女子向另一男子脸部连续击打,指使者称被打男子系戒毒所所长。从双方交谈内容中可知,指使打人者与打人女子疑为夫妻关系,被打者疑与女子发生婚外情。

对此爆料,开封市公安局通过官方微博通报回应称,3月5日晚,两段视频在个别微信群传播,视频主要反映开封市第一强制隔离戒毒所所长张某某涉嫌个人生活作风问题。市公安局警务督察支队立即介入调查,并依据相关规定,对张某某停止执行职务。

目前,驻市公安局纪检监察组正对此开展全面调查,并将根据查证结果依法依规严肃处理。(中新)

闲鱼平台多卖家出售真人妇科检查视频

本报讯 近日,多名网友反映在闲鱼平台,有商家售卖“妇科真人检查”相关视频。3月7日上午,新京报记者在该平台搜索关键词,发现确存在网友反映现象。对此,闲鱼官方客服回应称,因违反公序良俗,此类商品在闲鱼禁止出售,会针对反映情况对卖家账户进行限制,并下架商品。

3月7日上午,新京报记者在闲鱼平台搜索关键词“妇科”,页面出现大量“真人妇科检查视频”的商品,价格多在10元以下,还特别标注“未成年人禁止购买”。其中一相关商品被拍下200余次。

新京报记者随即联系其中两名卖家,付款后卖家提示添加百度网盘好友,将此视频打包发来。在对方发送的文件中,的确含有大量关于妇科检查的相关教学视频,部分内容较为暴露、血腥。除此之外,其中一位卖家在文件中夹带色情视频,另一卖家则提示可出售色情视频。

对此,闲鱼客服人员介绍,真人妇科检查相关视频违反公序良俗,被禁止在闲鱼上售卖。若核实发现商品确实存在问题,平台会对卖家账户进行限制,并下架商品。3月7日12时左右,记者在闲鱼平台再次搜索关键词则显示:“无法搜索闲鱼违规信息”。售卖该视频的卖家页面下,此类商品已被下架。(康佳)

广东一中学拟采用电子手环引争议

网友:侵犯学生隐私 校方:还在研究如何科学使用

本报讯 近日,广东广雅中学智慧校园信息化采购项目引发热议,该校采购了3500个电子手环能够记录学生的行为数据及部分健康数据,被质疑有侵犯学生隐私之嫌。3月5日,广雅中学发布情况说明称,手环的使用还在研究阶段,且智能手环只在部分教学环节或学生有需要时才需佩戴。

3月5日,一网友在微博上贴出广雅中学2018智慧校园信息化采购项目的招标文件。该文件于2018年9月6日公布在广州公共资源交易中心官网上。文件显示,广雅中学以485万元的预算采购包括智慧学习平台、信息安全等级保护、无线物联网覆盖、教师手提电脑等在内的70个项目。

其中一项采购3500个电子手环的项目显示,电子手环可以实时显示心率并上传、提供精准的运动数据、举手次数;可以在校外区域记录佩戴者的步数、心率数据,这些数据在佩戴者进入学校后自动上传;

可以提供RFID区域内定位,实时显示佩戴者的所在位置并回传数据。不少网友据此质疑学校监测学生校外活动和身体信息。

当日晚间,广雅中学回应称:“为及时升级原有校园‘一卡通’系统,适应新高考选课走班对教育教学管理的新需求,同时从便于学生保管及使用的角度出发,我校将智能手环项目作为2018年度智慧校园信息化建设项目教学管理设备采购子项目的一部分。智能手环只在部分教学环节或学生有需要时才需使用佩戴。”

学校称:“相较原‘一卡通’系统,我希望借助智能手环升级以下功能:一是学生可及时获取其选课走班的课程安排相关信息;二是关注学生的体质健康,学生在上体育课或参加体育运动时,如超负荷将及时预警以确保安全;三是在考勤管理、食堂用餐、图书借阅等环节进一步便利学生。”

事实上,将电子手环应用于学校教学

和管理并非个例。3月5日,腾讯官方公众号也发文《在腾讯版“未来学校”,逃学是不可能的》,表示将在深圳龙华区外国语学校运用手环记录学生运动轨迹和活动数据,形成刻画儿童兴趣点的报告,并建立智慧校园大数据中心,为学生提供精细化的垂直评价。天府七中、人大附中等多所中学也同样使用电子手环监督学生走班,提供食堂付款服务等。

无独有偶,去年12月,贵州十余所中小学使用的“智能校服”也曾引发争议。该校服具有定位、收付款、身体状况监测等多种功能。研发公司事后表示,系统后台有诸多防范措施,不存在隐私泄露问题。

据悉,电子手环在广雅中学目前尚未投入使用。广雅中学表示:“我校目前还在对如何科学使用手环进行研究论证,并将继续广泛听取学生、家长、老师及专家的意见。”

(潘灿)